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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Tο Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστήμιου
Μακεδονίας, διοργανώνει εξ αποστάσεως Μοριοδοτούμενο Πρόγραμμα
Επιμόρφωσης, με τίτλο «Ειδική αγωγή: Προσβασιμότητα στην Εκπαίδευση»

διάρκειας 560 ωρών το οποίο θα πραγματοποιηθεί εξ αποστάσεως με την
μέθοδο της σύγχρονης και ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης:

Διάρκεια: 560 ώρες (9 μήνες)

Κόστος:   150 Ευρώ
ECTS: 20 μονάδες

Υλοποίηση: Eξ αποστάσεως σύγχρονη και ασύγχρονη τηλεκπαίδευση
Πιστοποιητικό:  Χορηγείται από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Επιστημονικά Υπεύθυνος: Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Καθηγητής - Τμήμα
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ
Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς, ψυχολόγους, πληροφορικούς,

κοινωνικούς  λειτουργούς, εκπαιδευτές ενηλίκων και ειδικούς διαφόρων
επιστημονικών πεδίων που εργάζονται ή πρόκειται να εργαστούν σε γενικά
σχολεία και Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής της  πρωτοβάθμιας,

δευτεροβάθμιας  και μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (π.χ. ΕΚΕΚ ΑμεΑ), σε
ιδρύματα ή κέντρα αποκατάστασης ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
και αναπηρίες ή γενικότερα να απασχοληθούν στο πεδίο της προσβασιμότητας,

της εκπαίδευσης και της αποκατάστασης των ατόμων με αναπηρία.
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ΣΚΟΠΟΣ - ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Οι μαθησιακοί στόχοι του προγράμματος είναι:

• Η απόκτηση θεωρητικών και πρακτικών γνώσεων στο αντικείμενο των

ενοτήτων του προγράμματος.

• Η απόκτηση δεξιοτήτων στο αντικείμενο των ενοτήτων του προγράμματος

• Η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων για την εφαρμογή προγραμμάτων

παρέμβασης, που ενσωματώνουν τη χρήση τεχνολογίας και την παραγωγή

προσβάσιμου εκπαιδευτικού υλικόυ, σε άτομα με αναπηρία ή/και ειδικές

εκπαιδευτικές ανάγκες.

Σκοπός του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι να αποκτήσουν οι
συμμετέχοντες σε αυτό γνώσεις και δεξιότητες, σε θεωρητικό και πρακτικό
επίπεδο, τις οποίες θα χρησιμοποιήσουν με επιτυχία για την εκπαίδευση και
υποστήριξη των μαθητών και ενηλίκων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες,

ενσωματώνοντας και τη χρήση της υποστηρικτικής τεχνολογίας, τόσο στα γενικά
σχολεία, στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής της πρωτοβάθμιας,

δευτεροβάθμιας και μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (π.χ. ΕΚΕΚ ΑμεΑ) και στα
ιδρύματα ή κέντρα αποκατάστασης ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και
αναπηρίες, όσο και σε ατομικό επίπεδο, πέραν του πλαισίου τον δομών αυτών.

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
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1. Εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (8

ώρες σύγχρονη τηλεκπαίδευση + ασύγχρονη)

Στο πλαίσιο της διδακτικής ενότητας οι συμμετέχοντες διδάσκονται τις βασικές
αρχές της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης και κατανοούν τα χαρακτηριστικά
των ατόμων με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και πως αυτά
επιδρούν στην διαδικασία της εκπαίδευσης και αποκατάστασής τους.

Ταυτόχρονα συνδέονται τα ατομικά χαρακτηριστικά της κάθε ομάδας με
συγκεκριμένες μεθόδους εκπαίδευσης που συμπεριλαμβάνουν την παροχή
προσβάσιμου εκπαιδευτικού υλικού.

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

2. Εισαγωγή στην υποστηρικτική τεχνολογία: μέσα χαμηλής, μέσης και
υψηλής υποστηρικτικής τεχνολογίας, Καθολική Σχεδίαση για τη Μάθηση
(8 ώρες σύγχρονη τηλεκπαίδευση + ασύγχρονη) 

Στο πλαίσιο της διδακτικής ενότητας οι συμμετέχοντες εισάγονται στο πεδίο
που αφορά στην Υποστηρικτική Τεχνολογία. Γίνεται η διάκριση σε μέσα
χαμηλής, μέσης και υψηλής Υποστηρικτικής Τεχνολογίας και παρουσιάζονται
ενδεικτικά παραδείγματα ανά κατηγορία, αναπηρία ή/και πλαίσιο χρήσης
(εκπαίδευση, καθημερινή διαβίωση κ.τ.λ.). Στη συνέχεια, παρουσιάζεται και
συζητείται η Καθολική Σχεδίαση για τη Μάθηση, ως βασικό παιδαγωγικό
πλαίσιο χρήσης της Υποστηρικτικής Τεχνολογίας. Στη διδακτική ενότητα οι
συμμετέχοντες λαμβάνουν, επίσης, πληροφορίες για τα μέσα Υποστηρικτικής
Τεχνολογίας που χρησιμοποιούνται στην εκπαίδευση των ατόμων με
ακουστική, οπτική, νοητική και κινητική αναπηρία, καθώς και των ατόμων με
αυτισμό. Ο τρόπος προσέγγιση της εν λόγω Υποστηρικτικής Τεχνολογίας
βασίζεται στην εξέταση συσκευών και λογισμικών ανά αναπηρία και
συνδυαστικά υπό το πρίσμα της παιδαγωγικής αξιοποίησής τους.
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3. Ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού υλικού για άτομα με αναπηρία
(8 ώρες σύγχρονη τηλεκπαίδευση + ασύγχρονη)

Στόχος της ενότητας αυτής είναι η εκπαίδευση στη ανάπτυξη προσβάσιμου
εκπαιδευτικού υλικού για άτομα με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες.

Οι συμμετέχοντες καλούνται να κατανοήσουν: 

α) τις αρχές δημιουργίας προσβάσιμων ψηφιακών βιβλίων, λεκτικών
περιγραφών, απτικών εικόνων και απτικοακουστικού υλικού,

β) τη χρήση επαυξητικής και εναλλακτικής επικοινωνίας και  

γ) τους τρόπους αλληλεπίδρασης ατόμου-υπολογιστή για άτομα με αναπηρία.

Με την ολοκλήρωση της ενότητας, οι συμμετέχοντες θα έχουν γνωρίσει βασικά
μέσαυποστηρικτικής τεχνολογίας και θα είναι σε θέση να κατανοούν τις
μεθόδους ανάπτυξης και χρήσης προσβάσιμου εκπαιδευτικού υλικού.

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ
Ο κάθε εκπαιδευόμενος μπορεί να επιλέξει ως μέθοδο αξιολόγησης όποια από
τις δύο παρακάτω επιθυμεί.

Γραπτή εξ αποστάσεως εξέταση κατά την οποία θα κληθεί να απαντήσει σε
ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, που θα καλύπτουν όλη την ύλη του
προγράμματος. Η εξέταση θεωρείται επιτυχημένη, όταν έχει απαντηθεί
σωστά το 50% τουλάχιστον των ερωτήσεων.

Εκπόνηση μιας (1) βιβλιογραφικής εργασίας σε θέματα που θα δοθούν από
τους διδάσκοντες στο πρόγραμμα.

Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 560 ώρες οι οποίες κατανέμονται ως εξής:

·24 ώρες εξ αποστάσεως διδασκαλίας με τη μέθοδο της σύγχρονης
τηλεκπαίδευσης.

·526 ώρες ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης, η οποία μεταξύ άλλων θα
περιλαμβάνει την υλοποίηση 1 βιβλιογραφικής εργασίας, που θα
ολοκληρωθεί σε συνεργασία με τους διδάσκοντες.

 Οι εκπαιδευόμενοι μέσω της πλατφόρμας θα έχουν πρόσβαση στο
εκπαιδευτικό υλικό των μαθημάτων ενώ υπάρχει και η δυνατότητα για την
απευθείας επικοινωνία με τον καθηγητή μέσω κατάλληλων εργαλείων
συνεργατικότητας (χώρος ελεύθερης συζήτησης - forum, ανταλλαγή γραπτών
μηνυμάτων - chat).

Πέραν της πλατφόρμας ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης που διαθέτει το
πανεπιστήμιο και έχει ήδη χρησιμοποιηθεί χωρίς προβλήματα, δεν
απαιτείται επιπρόσθετος εξοπλισμός. Επίσης, δεν απαιτείται η χρήση
αιθουσών.

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
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Οι εισηγητές του προγράμματος είναι μέλη του Διδακτικού και Επιστημονικού
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και άλλων
Πανεπιστημίων καθώς και εξωτερικοί συνεργάτες κάτοχοι μεταπτυχιακού ή
διδακτορικού διπλώματος με πολύχρονη εμπειρία, αλλά και εξειδικευμένη
θεωρητική γνώση στο συγκεκριμένο αντικείμενο. 

Επιστημονικά Υπεύθυνος του Προγράμματος είναι:

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Καθηγητής - Τμήμα Εκπαιδευτικής &
Κοινωνικής Πολιτικής Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Εισηγητές του Προγράμματος είναι:

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Καθηγητής  - Τμήμα Εκπαιδευτικής &
Κοινωνικής Πολιτικής Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

 
Ιωάννης Αγαλιώτης, Καθηγητής - Τμήμα Εκπαιδευτικής & Κοινωνικής
Πολιτικής Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Ελένη Κουστριάβα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια - Τμήμα Εκπαιδευτικής &
Κοινωνικής Πολιτικής Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Υποψήφιος Διδάκτορας, Λυσάντερ Ισαράι 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
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ΕΚΠΤΩΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το πρόγραμμα παρέχεται αυτή τη στιγμή και για περιορισμένο αριθμό
συμμετεχόντων, με ιδιαίτερα μεγάλη έκπτωση και είναι, με διαφορά, απο
τα οικονομικότερα ετήσια πρόγραμματα που προσφέρεται αυτή τη στιγμή
στη χώρα. Για το λόγο αυτό δεν παρέχονται περαιτέρω εκπτώσεις.

Τα προγράμματα εξειδίκευσης στην ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ αναγνωρίζονται και
μοριοδοτούνται σύμφωνα με τον Ν. 4415/2016 (ΦΕΚ 159Α/06.09.2016), με
την υπουργική απόφαση 61048/Ε2/2017 (ΦΕΚ 1239 Β/10.04.2017), με τον Ν.
4473/2017 (ΦΕΚ 78Α/ 30.5.2017), με την υπουργική απόφαση 48190/Ε1/2019
(ΦΕΚ 1088 Β/02.04.2019) και με την προκήρυξη του ΑΣΕΠ υπ’ αρίθμ.
3ΕΑ/2019.2 Μόρια στο σύστημα διορισμών εκπαιδευτικών (ΑΣΕΠ)10 μόρια
για διορισμούς εκπαιδευτικών ΤΕ και ΔΕΈνταξη στους επικουρικούς πίνακες
(Νόμος 4589, ΦΕΚ 13 Α/29-01-2019, άρθρο 58)

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ
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ΑΙΤΗΣΕΙΣ  - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
ΚΟΣΤΟΣ
Το κόστος του προγράμματος ανέρχεται σε 150€.  Η καταβολή του ποσού θα
γίνει εφάπαξ. 
Υπενθυμίζουμε οτι δεν εφαρμόζετε επιπλέον η εκπτωτική πολίτη.

Για τη συμμετοχή σε κάποιο πρόγραμμα  απαιτείται η ολοκλήρωση των
παρακάτω τριών βημάτων.

ΒΗΜΑ 1ο - Υποβολή αίτησης εγγραφής
Αιτήσεις Συμμετοχής υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσα από την ιστοσελίδα μας 
(kedivim.uom.gr) ή αυτοπροσώπως στο γραφείο του ΚΕΔΙΒΙΜ

 ΒΗΜΑ 2ο - Υποβολή απαιτούμενων δικαιολογητικών
Υποβολή των παρακάτω δικαιολογητικών κατά περίπτωση.

1.       Απλή φωτοτυπία Πτυχίου Α.Ε.Ι. / Τ.Ε.Ι. / Ι.Ε.Κ. ή Απολυτηρίου Λυκείου και
αντίστοιχα για τους φοιτητές Βεβαίωση Σπουδών από τη Γραμματεία του
Τμήματος που φοιτούν.
2.       Απλή φωτοτυπία ταυτότητας.
3.       Πρωτότυπο ή σε (επικυρωμένο) αντίγραφο τα σχετικά δικαιολογητικά που
εμπίπτουν στην εκπτωτική πολιτική.

 Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά μπορούν να αποσταλούν:

·         Ηλεκτρονικά (σκαναρισμένα αρχεία) στην ηλεκτρονική διεύθυνση
kedivim@uom.edu.gr 

ΒΗΜΑ 3ο - Καταβολή διδάκτρων (υπάρχει σχετική ηλεκτρονική ενημέρωση μετά
την αίτηση)


